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aan de Commissie 
Artikel 130 van het Reglement 

Beatriz Becerra Basterrechea (ALDE), Brando Benifei (S&D), Rosa Estaràs Ferragut (PPE), 

Santiago Fisas Ayxelà (PPE), Ana Gomes (S&D), Karin Kadenbach (S&D), Jude Kirton-Darling 

(S&D), Stelios Kouloglou (GUE/NGL), Javi López (S&D), Ulrike Lunacek (Verts/ALE), Maria 

Noichl (S&D), Pina Picierno (S&D), Kati Piri (S&D), Terry Reintke (Verts/ALE), Judith Sargentini 

(Verts/ALE), Ivo Vajgl (ALDE), Cora van Nieuwenhuizen (ALDE), Hilde Vautmans (ALDE), 

Daniele Viotti (S&D) en Julie Ward (S&D) 

Betreft: Herinvoering van gedwongen sterilisatie van transgenders in Slowakije 

In tegenstelling tot in veel andere lidstaten kunnen transgenders hun geslacht in Slowakije alleen 
wettelijk laten erkennen als ze behandelingen voor geslachtsverandering ondergaan. Er is echter geen 
duidelijke rechtsgrond die specificeert dat een dergelijke behandeling ook sterilisatie omvat. Toch 
verlangt de burgerlijke stand sinds juli 2016 dat er een medisch attest wordt ingediend, waarin wordt 
verklaard dat "de reproductieve functies van de patiënt definitief zijn uitgeschakeld". Dientengevolge 
kunnen transgenders hun geslacht niet wettelijk laten erkennen als ze geen gedwongen sterilisatie 
ondergaan. 

Deze aanpassing van de praktijk wordt niet ondersteund door een wetswijziging en is in strijd met wet 
nr. 300/2005 van het Slowaakse wetboek van strafrecht, op grond waarvan illegale sterilisatie 
verboden is. De aanpassing druist eveneens in tegen het verslag van Slowakije over de 
tenuitvoerlegging van het Internationaal Verdrag inzake burgerrechten en politieke rechten (2015), 
waarin is vastgelegd dat door middel van de wijziging van wet nr. 576/2004 over de verstrekking van 
gezondheidszorg zowel de wet als de praktijk wat betreft het verlenen van geïnformeerde 
toestemming voor sterilisatieprocedures in overeenstemming is gebracht met de internationale 
normen. Hiermee wordt in het bijzonder "het recht op bescherming van de menselijke waardigheid en 
de eerbiediging van de lichamelijke en psychologische integriteit" benadrukt. 

1. Is de Commissie van mening dat gedwongen sterilisatie verenigbaar is met de waarden van 
eerbiediging van de mensenrechten zoals neergelegd in artikel 2 van het Verdrag betreffende de 
Europese Unie, en met de rechten zoals neergelegd in de artikelen 3, 21 en 35 van het EU-
Handvest van de grondrechten? 

2. Zal de Commissie ervoor zorgen dat deze schadelijke aanpassing van de praktijk wordt 
teruggedraaid? 

 


